

Полковник Кузнецов

Сложно найти в районе человека, который не знал бы бывшего руководителя отдела внутренних дел Александра Андреевича Кузнецова. Все-таки больше тридцати лет он носил милицейские погоны, до начальника райотдела дослужился из простых участковых.



Александр Андреевич приехал в Приводино, где и начал работать на КС-14 художником-оформителем. Параллельно преподавал рисование в школе.

Но видно, что-то в нем разглядели старшие товарищи, уговари-

ли пойти работать в милицию. И ведь не ошиблись. Так 26 апреля 1972 года в Приводине появился новый участковый.

Участок Александру Кузнецову достался не самый простой. Приводино тогда строилось, росли газовые предприятия. И народ съезжался со всего Союза. К тому же в поселке тогда базировалась спецкомендатура, куда отправляли так называемых химиков. Но Александр Андреевич не тот человек, что перед сложностями отступает. Через четыре года он уже работает в отделе по борьбе с хищениями социалистической собственности. Потом переходит в отделение уголовного розыска, которое впоследствии и возглавляет. А в 1988 году Кузнецов встал во главе райотдела, которым руководил до 2006 года.

Как вспоминает его сослуживец Александр Удальцов, куда только ни пытались переманить Александра Андреевича из Котласского района. Звали в Мезень, Шенкурск, Красноборск, в областное управление. Но Кузнецов район и отдел оставить не мог.

Александра Андреевича все, кто его знает, отмечают как про-

фессионала экстра-класса.

- Например, в административном законодательстве он знает все, до сих пор с ним консультируются, - говорит Александр Удальцов, - одно время даже преподавал в одном из филиалов вуза. И в этом тоже проявились его качества - требовательность и принципиальность. Казалось бы, студенты-заочники и «тройке» рады, но Александр Андреевич никогда «зачет» просто так не ставил: не знаешь - иди, готовься.

И так во всем. В райотделе знали: чтобы спокойно до пенсии дослужиться, нужно вовремя на работу приходить и никогда не врать начальнику. Лгунов, как и любителей выпить, Кузнецов не признает, с такими сотрудниками он расстался без сожаления.

При этом он не был кабинетным начальником, никогда не отказывался помочь подчиненным «на земле». Коллеги вспоминают случаи, в начале 2000-х в Курцево убийство произошло. В составе группы выезжал и Александр Андреевич, зная оперативную работу не понаслышке, он начал проводить подворовой обход. Местные жители тогда очень удивля-

лись, что такую черновую работу делает полковник.

В котласском райотделе милиции именно Кузнецов серьезно занялся сплочением коллектива.

- До того, как он стал начальником, как-то все сами по себе были, - рассказывает Александр Удальцов, - потом отдел на глазах меняться стал. Александр Андреевич ввел традицию широко отмечать День милиции. И не просто за столом посидеть, а с конкурсами, выпуском стенгазет.

- Сколько тогда талантливых ребят обнаружилось! - добавляет супруга Александра Андреевича Надежда Александровна. - Настоящие артисты - любой образ воплотить могли.

Праздники в райотделе при Кузнецове настолько популярными стали, что собиралось больше сотни человек, всех желающих не могло вместить ни одно котласское заведение.

И вообще в районной милиции было принято досуг всем вместе проводить - за грибами-ягодами, на рыбалку ездили с семьями.

Все отмечают Кузнецова как человека гостеприимного, визитер еще и нескольких слов не успеет

сказать, а Александр Андреевич уже свой фирменный чай разливает: с шиповником, мятой, с мелиссой. Все знакомые знают, что лучшего подарка, чем редкий сорт чая, не найти.

А еще он человек увлекающийся: на лыжах ходит, в лес, дачей занимается, где почти все сделано его собственными руками. Бывало, что нанимал работников, но всегда видит недостатки в их работе, поэтому предпочитает делать сам, пусть медленно, но основательно и как надо.

И в семье Александр Андреевич реализовал себя. Воспитал двоих сыновей: старший - Андрей - работает на КС-14, младший - Даниил - пошел по стопам отца, возглавляет службу участковых в котласской полиции. Сейчас Александр Андреевич души не чает во внуке и внучках.

27 января Александр Кузнецов отметил 65-летие. За большим гостеприимным столом вновь собрались самые близкие - родные, друзья и сослуживцы.

**Екатерина ПОСЕЛЬСКАЯ.
Фото из личного архива
семьи Кузнецовых.**